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Ανάδραση
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ακολουθήστε τις οδηγίες στη σελίδα ανάδρασης GNOME.

ghelp:fdl
ghelp:gnome-feedback
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Abstract

Το Τάλι μοιάζει με το Yahtzee ή με πόκερ για ζάρια. Ο παίχτης ρίχνει τα ζάρια με στόχο να επιτύχει
τον καλύτερο δυνατό συνδυασμό, π.χ. καρέ, μικρή κέντα, φουλ. Ο παίκτης δικαιούται τρεις ζαριές
τη φορά. Για κάθε ζαριά μπορεί να αποφασίσει αν θα κρατήσει κάποια από τα ζάρια που έχει ή αν θα
ξαναρίξει όλα τα ζάρια.
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1 Εισαγωγή

Το Τάλι είναι ένα είδος πόκερ για ζάρια και με λιγότερα λεφτά. Ρίχνετε τα ζάρια τρεις φορές
προσπαθώντας να αποκτήσετε το καλύτερο δυνατό ‘φύλλο’. Σε κάθε νέα ζαριά μπορείτε να ξαναρίξετε
όσα ζάρια θέλετε.
Το Τάλι μοιάζει πολύ με το παιχνίδι για ζάρια Yahtzee που αποτελεί σήμα κατατεθέν της Hasbro, Inc.
Για να παίξετε Τάλι, επιλέξτε Παιχνίδια→ Τάλι από το Κύριο μενού, ή πληκτρολογήστε gtali στη
γραμμή εντολών.
Το Τάλι συμπεριλαμβάνεται στο πακέτο gnome-games, που αποτελεί τμήμα της επιφάνειας εργασίας
του GNOME. Αυτή η τεκμηρίωση καλύπτει την έκδοση 2.12 του Τάλι/.

2 Παίζοντας Τάλι

Figure 1: Το Τάλι εν δράσει

Στο ξεκίνημα του παιχνιδιού βλέπετε τα αποτελέσματα της πρώτης σας ζαριάς.

1. Κάντε κλικ πάνω στα ζάρια που θέλετε να ξαναρίξετε.

2. Αφού επιλέξετε τα ζάρια που επιθυμείτε να ξαναρίξετε, πατήστε το κουμπί Ρίξτε τα ζάρια!.

3. Αν αποκτήσετε έναν καλό συνδυασμό ή αν δε δικαιούστε άλλες ζαριές, κάντε κλικ στη γραμμή
που θεωρείτε ότι αντιστοιχεί στο συνδυασμό που θα σας δώσει την καλύτερη βαθμολογία. Είναι
δυνατό να λάβετε μηδενική βαθμολογία. Αν λοιπόν επιλέξετε κατά λάθος άλλη γραμμή, η βαθμολογία
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σας θα είναι μηδενική. (Αν για παράδειγμα έχετε yahtzee (πέντε όμοια) και κάνετε κλικ στη
γραμμή της μεγάλης κέντας, θα λάβετε μηδέν βαθμούς στη γραμμή της μεγάλης κέντας).

Κάθε συνδυασμός μπορεί να χρησιμοποιηθεί μόνο μία φορά. Άρα, αν έχετε ήδη βαθμολογία σε κάποια
γραμμή, δεν μπορείτε να την αλλάξετε αργότερα, αν φέρετε καλύτερη ζαριά.
Υπάρχει μόνο μία εξαίρεση στον κανόνα: Όσες φορές και να φέρετε πέντε όμοια, μπορείτε να χρησιμοποιείτε
τη γραμμή "Πέντε όμοια" και να παίρνετε άλλους πενήντα βαθμούς. Στο τέλος του παιχνιδιού θα
δικαιούστε επιπλέον ζαριές μέχρι να γεμίσετε όλες τις γραμμές. Σας προειδοποιούμε όμως ότι αν
εισάγετε μηδέν βαθμούς στη γραμμή "Πέντε όμοια" (γιατί την επιλέξατε παρόλο που δεν είχατε τον
κατάλληλο συνδυασμό), τότε δεν θα μπορείτε να τη χρησιμοποιήσετε στη συνέχεια, ακόμη κι αν
φέρετε πέντε όμοια. Άρα, η τελική σας βαθμολογία για τη γραμμή αυτή θα είναι μηδέν.
Επίσης, παίρνετε μπόνους 35 βαθμούς επιπλέον, αν η συνολική σας βαθμολογία για τις έξι πάνω
γραμμές είναι 63 ή παραπάνω.

2.1 Συντομεύσεις πληκτρολογίου

Αντί να κάνετε κλικ με το ποντίκι μπορείτε να χρησιμοποιείτε τα πλήκτρα 1 έως 5 για να εναλλάσσετε
την κατάσταση των ζαριών. Το πλήκτρο 1 αντιστοιχεί στο πρώτο ζάρι κ.ο.κ. Για να ρίξετε τα
ζάρια και να επιλέξετε γραμμή μπορείτε να χρησιμοποιήσετε τις συνήθεις συντομεύσεις: το Tab για
να μετακινείστε από το κουμπί "Ρίξτε τα ζάρια!" στον πίνακα με τις βαθμολογίες, τα βέλη για να
μετακινείστε από τη μια γραμμή στην άλλη, και το διάστημα για να επιλέγετε.
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3 Επιλογές παιχνιδιού

Figure 2: Προτιμήσεις του Τάλι

Άνθρωποι παίκτες

Αριθμός παικτών Επιλογή του αριθμού ανθρώπων παικτών. Συνολικά επιτρέπονται μέχρι και έξι
παίκτες.

Παίκτες υπολογιστή

Καθυστέρηση μεταξύ ζαριών Αναγκάζει τους παίκτες του υπολογιστή να κάνουν μια μικρή παύση
από ζαριά σε ζαριά, ώστε να μπορείτε να παρακολουθείτε τις κινήσεις τους. Επιβραδύνει λίγο
το ρυθμό του παιχνιδιού.

Αριθμός αντιπάλων Επιλογή του αριθμού των παικτών του υπολογιστή. Συνολικά επιτρέπονται
έξι παίκτες (άνθρωποι ή παίκτες υπολογιστή). Αν αυξήσετε υπερβολικά τον αριθμό των παικτών
του υπολογιστή, ο αριθμός των ανθρώπων θα μειωθεί, προκειμένου οι συνολικοί παίκτες να μην
υπερβούν τους έξι.

Είδος παιχνιδιού

Χρησιμοποιούμενη εκδοχή του παιχνιδιού Μπορείτε να παίξετε είτε την κλασική εκδοχή (που
μοιάζει με το Yahtzee) ή την εκδοχή με τα χρώματα (που μοιάζει με το Kismet). Αν αλλάξετε
είδος παιχνιδιού, θα πρέπει να ξεκινήσετε νέο παιχνίδι για να χρησιμοποιήσετε το νέο είδος.
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Ονόματα παικτών Για να αλλάξετε τα ονόματα των παικτών, απλά εισάγετε νέα ονόματα στα
κατάλληλα πεδία.

4 Στρατηγική του παιχνιδιού

Για να αποκτήσετε τους 63 βαθμούς που χρειάζονται για το μπόνους στον πάνω πίνακα θα πρέπει
να έχετε τρία όμοια σε κάθε μία από τις πρώτες έξι γραμμές. Αν έχετε παραπάνω από τρία πεντάρια
ή εξάρια, τότε μπορείτε να πάρετε το μπόνους ακόμη και αν φέρετε χαμηλότερη βαθμολογία στους
άσσους και τα δυάρια. Όταν παίζετε "Χρώματα", το μπόνους είναι 55 βαθμοί αν η βαθμολογία στον
πάνω πίνακα είναι μεταξύ 71 και 77, και 75 βαθμοί για βαθμολογίες πάνω από 77.
Μην ξεχνάτε ότι δικαιούστε περισσότερα από ένα "Πέντε όμοια". Αν λοιπόν ξαναφέρετε πέντε όμοια,
μπορείτε να επιλέξετε και πάλι την αντίστοιχη γραμμή και να αυξήσετε τη βαθμολογία σας. Αυτό
ισχύει μόνο για το κλασικό παιχνίδι.

5 Γνωστά σφάλματα και περιορισμοί

Όταν αλλάζετε είδος παιχνιδιου, το παιχνίδι συνεχίζει να χρησιμοποιεί τα παλαιά εικονίδια για τα
ζάρια μέχρι να επανεκκινήσετε το gtali. Θα παίζετε το νέο είδος παιχνιδιού, αλλά με τα "λάθος"
ζάρια.

6 Γλωσσάρι

Note
Θυμηθείτε ότι η σειρά των ζαριών δεν παίζει ρόλο.

6.1 Glossary

Τρία όμοια
Τρία ζάρια έχουν τον ίδιο αριθμό. Η βαθμολογία προκύπτει από το σύνολο όλων των ζαριών.
Π.χ. 1+2+2+2+5=12

Καρέ
Τέσσερα ζάρια έχουν τον ίδιο αριθμό. Η βαθμολογία προκύπτει από το σύνολο όλων των ζαριών.
Π.χ. 2+5+5+5+5=22. Όταν παίζετε "Χρώματα", η βαθμολογία είναι 25 συν το σύνολο όλων
των ζαριών.

Πέντε όμοια
Πέντε όμοια ζάρια. Π.χ. 3,3,3,3,3. Στα "Χρώματα", η βαθμολογία είναι 50 συν το σύνολο όλων
των ζαριών.

Φουλ
Πέντε ζάρια σε δύο ομάδες: Μία ομάδα τριών ζαριών με τον ίδιο αριθμό και μία ομάδα δύο
ζαριών με τον ίδιο αριθμό. Π.χ. 1,1,1,4,4. Στα "Χρώματα", η βαθμολογία είναι 15 συν το σύνολο
όλων των ζαριών.
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Φουλ με Χρώμα
Αυτή η κατηγορία χρησιμοποιείται μόνο στα "Χρώματα". Περιλαμβάνει πέντε ζάρια σε δύο
ομάδες: Μία ομάδα τριών ζαριών με τον ίδιο αριθμό και μία ομάδα δύο ζαριών με τον ίδιο
αριθμό. Όλοι οι αριθμοί πρέπει να έχουν το ίδιο χρώμα. Π.χ. 3,3,3,4,4. Δύο ζάρια έχουν τον
ίδιο αριθμό αν το άθροισμά τους είναι 7: το 1 και το 6 είναι μαύρα, το 2 και το 5 κόκκινα, το 3
και το 4 πράσινα. Η βαθμολογία αυτού του συνδυασμού είναι 20 συν σύνολο όλων των ζαριών.

Δύο ζευγάρια ίδιου χρώματος
Αυτή η κατηγορία χρησιμοποιείται μόνο στα "Χρώματα". Περιλαμβάνει δύο ομάδες ζαριών: Μία
ομάδα δύο ζαριών με τον ίδιο αριθμό και μία δεύτερη ομάδα δύο ζαριών με τον ίδιο αριθμό. Και
τα τέσσερα ζάρια των ζευγαριών πρέπει να έχουν το ίδιο χρώμα. Π.χ. 3,3,4,4. Δύο ζάρια έχουν
τον ίδιο αριθμό αν το άθροισμά τους είναι 7: το 1 και το 6 είναι μαύρα, το 2 και το 5 κόκκινα,
το 3 και το 4 πράσινα. Το πέμπτο ζάρι μπορεί να είναι οτιδήποτε. Η βαθμολογία προκύπτει από
το σύνολο όλων των ζαριών.

Χρώμα
Αυτή η κατηγορία χρησιμοποιείται μόνο στα "Χρώματα". Περιλαμβάνει πέντε ζάρια του ίδιου
χρώματος: Δύο ζάρια έχουν το ίδιο χρώμα αν το άθροισμά τους είναι 7: το 1 και το 6 είναι
μαύρα, το 2 και το 5 κόκκινα, το 3 και το 4 πράσινα. Αυτός ο συνδυασμός δίνει 35 βαθμούς.

Μεγάλη κέντα
Πέντε ζάρια με διαδοχικούς αριθμούς. Π.χ. 2,3,4,5,6. Αυτός ο συνδυασμός δίνει 40 βαθμούς.

Μικρή κέντα
Τέσσερα ζάρια με διαδοχικούς αριθμούς. Το πέμπτο ζάρι μπορεί να είναι οτιδήποτε. Π.χ.
2,3,4,5,5. Αυτή η κατηγορία χρησιμοποιείται μόνο στο κλασικό παιχνίδι. Βαθμολογείται με
30 βαθμούς.

7 Συγγραφείς

Το Τάλι γράφτηκε από το Scott Heavner (sdh@po.cwru.edu) και τον Orest Zborowski. Η τεκμηρίωση
γράφτηκε από το Scott D Heavner (sdh@po.cwru.edu), με πρόσθετο υλικό από τον Callum McKenzie
(callum@physics.otago.ac.nz). Για να αναφέρετε σφάλματα ή να κάνετε υποδείξεις για την εφαρμογή
ή την τεκμηρίωσή της, ακολουθείστε τις οδηγίες σε αυτό το έγγραφο.

8 Άδεια χρήσης

Αυτό το πρόγραμμα είναι ελεύθερο λογισμικό. Επιτρέπεται η αναδιανομή ή/και τροποποίησή του
υπό τους όρους της GNU General Public License όπως αυτή δημοσιεύεται από το Ίδρυμα Ελεύθερου
Λογισμικού (Free Software Foundation) - είτε της έκδοσης 2 της άδειας, είτε (κατ' επιλογή σας)
οποιασδήποτε μεταγενέστερης έκδοσης.
Αυτό το πρόγραμμα διανέμεται με την ελπίδα οτι θα είναι χρήσιμο, αλλά ΧΩΡΙΣ ΚΑΜΙΑ ΑΠΟΛΥΤΩΣ
ΕΓΓΥΗΣΗ - χωρίς ακόμη και την έμμεση εγγύηση ΕΜΠΟΡΕΥΣΙΜΟΤΗΤΑΣ ή ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ
ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟ ΣΚΟΠΟ. Δείτε για περισσότερες λεπτομέρειες τη GNU General Public License.
Αντίγραφο τηςGNUGeneral Public License συμπεριλαμβάνεται ως παράρτημα στο Εγχειρίδιο χρήσης
του GNOME. Μπορείτε επίσης να αποκτήσετε ένα αντίγραφό της από το Ίδρυμα Ελεύθερου Λογισμικού
(Free Software Foundation) επισκεπτόμενοι την ιστοσελίδα τους ή γράφοντας στη διεύθυνση

Free Software Foundation, Inc. 59 Temple Place - Suite 330 Boston, MA02111-1307USA

.

mailto:sdh@po.cwru.edu
mailto:sdh@po.cwru.edu
mailto:callum@physics.otago.ac.nz
ghelp:gnome-feedback
gnome-help:gpl
http://www.fsf.org
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